

高行“红色引擎工程”聚焦群众“急难愁盼” 动迁小区停车充电不再“两难”

■本报记者 章磊

高海家苑和高弘家苑是由森兰海弘居委管辖的两个动迁安置房住宅小区，面临机动车“两难”问题：一是随着入住人口的增加，居民停车需求也随之增长，不少外来车辆也停放在小区内，产生了停车难的问题；二是新能源车辆普及，对于安装新能源充电桩的需求也随之涌现，产生了充电难的问题。

解决停车难问题是积极回应民生诉求的具体体现，加强停车场建设是构建社

会公共服务体系的重要一环，关系到民众的幸福指数。为此，森兰海弘居民区党总支协同物业公司多次进行研究，多措并举切实解决停车“两难”问题。

为解决小区停车难问题，居民区党总支引导物业响应“创红色物业，做贴心管家”的服务口号，“多线推进”更新停车方案。一方面，通过实地调研、上门走访、设置意见箱等方式收集居民意见，搭建平台邀请居委、物业、社区民警以及居民共同参与议事，针对居民对停车草案存在的疑惑进行解答，同时提出重新开放地下车库释

放出更多停车空间。历经多次会商后，物业公司拟定了《高海家苑停车管理规定》《高弘家苑停车管理规定》。新停车方案出台后，通过停车收费标准调整，减少了外来车辆流入，小区居民停车得到了保障。

由于地下车库较多设施、设备已经老化无法使用，同时由于小区业委会尚未成立，暂时无法动用维修基金，居民区党总支及时出面与物业公司进行沟通，最终物业同意先自行修缮地下车库，并在相关职能部门指导下制定了车库修复方案。两个小区地下车库修复工程完工后，高弘家苑新

增停车位236个，高海家苑新增停车位97个，大大缓解了停车位紧张难题。

停车需求得以解决，但居民心中还有一桩难事——小区充电桩的配备跟不上新能源车辆的增速，充电十分不便。而安装充电桩必须要对车库的用电量进行扩容，其中安装桥架是一个难点。居民区党总支牵头联合供电局多次现场勘查，巧妙规划线路，绕开安装桥架这个难点，同时规整了配电房原有设备，为新设备腾出了摆放空间。另外，为让居民们能够“即充即走”充电更方便，在经过征询后，两家小区的地面

共享充电桩也开始投入安装。高弘家苑已安装地面共享充电桩10个，高海家苑已安装地面共享充电桩8个，更好地满足了居民新能源车辆充电需求。

近年来，高行镇深入践行“人民城市”理念，坚持“党建引领六治（自治、善治、共治、法治、智治、德治）并举”综合治理停车难，在全镇区域新增便民车位2900个。接下来，高行镇将持续深化“红色引擎工程”，以党建引领打造“红色物业”，推动物业公司高质量发展，聚焦“急难愁盼”民生问题，不断提升社区治理能级，提高居民生活品质。

集就、创、培、调于一体 南码头打造“南风乐业港”就业服务综合体

■本报记者 章磊

7月24日，南码头路街道全新打造的“南风乐业港”就业服务综合体在丰华园内揭牌成立，标志着街道在持续加大“家门口”就业服务力度、构建“15分钟就业服务圈”方面又迈出坚实一步。

近年来，南码头路街道不断探索新时代社区就业服务新模式、新路径，倡导“南风乐业”服务品牌，通过党建引领，以社园联动，打造载体、聚集资源的方式，形成了就、创、培和劳动争议调处“四位一体”的就业服务模式和机制。

“南风乐业港”正式启用后，将与丰创源创业孵化基地、上海仁才实业有限公司、上海凯达职业技能培训学校分别签订了《南码头路街道“社企协同”做好零工就业服务合作协议书》和《南码头路街道“校校携手”提升重点就业人员职业技能服务合作协议书》。后续，“南风乐业港”将采用共享的方式，设置“职业指导室”“创业指导室”“企业面试室”，持续搭建就业服务平台，为求职者、创业者和用工企业提供更加便捷、高效、精准的就业服务。

揭牌仪式上，南码头路街道社区事务受理服务中心与上海仁才实业有限公司、上海凯达职业技能培训学校分别签订了《南码头路街道“社企协同”做好零工就业服务合作协议书》和《南码头路街道“校校携手”提升重点就业人员职业技能服务合作协议书》。后续，“南风乐业港”将采用共享的方式，设置“职业指导室”“创业指导室”“企业面试室”，持续搭建就业服务平台，为求职者、创业者和用工企业提供更加便捷、高效、精准的就业服务。

揭牌仪式上，南码头路街道授予上海海圣市政工程有限公司、上海市保安押运有限公司等5家用工单位“南码头路街道促进就业优秀合作企业”称号，并聘请了上海市科技人才资源中心有限公司人力资源总监周红春等4位来自各行业的就业专家担任“南风乐业”导师。

同时，浦东新区人社局分别为南码头路街道、丰创源颁发了“浦东新区创业孵化实验基地”“浦东新区创业孵化基地”铭牌。“浦东新区南码头路街道零工就业服务站”也正式揭牌。

来自上海理光生产集团、上海盒马网络科技有限公司、上海旺洪实业发展有限公司、上海象鲜网络科技有限公司等4家企业在招聘现场提供保洁员、配送员、分拣员、白班/夜班理货、水产专员等近100个零工就业岗位。

关注·暑假

关怀新就业群体

美团骑手亲子夏令营浦东开营

本报讯（记者 张诗欢）7月24日，浦东新区市场监督管理局联合美团开展“携手同行、骑手关爱”亲子研学夏令营，其中包含十多位从外地赶来上海看望骑手父母的“小候鸟”。

活动当天，美团骑手家庭们来到清美科普基地参观企业食品药品科普站，现场体验“你点我检”的食品快速检测小实验，随后在上海天文馆了解宇宙的奥秘和天文知识。最让孩子们激动的，是

参观最近一票难求的上海博物馆“金字塔之巅：古埃及文明大展”，近距离感受古埃及文物，这是有史以来全球最大规模、亚洲最高等级的古埃及文物出境展。

来自河南的柳荷蕊、柳荷祥姐弟一起参加了本次夏令营。姐弟俩以前来上海看爸爸，基本就是在看爸爸下班，今年打卡了好几个热门地标，姐弟俩直呼“明年暑假还想来！”

“外卖骑手作为新就业形态群体，为

城市建设做了很多贡献，我们也希望通过这样的活动，让他们感受到更多关怀，让骑手子女通过夏令营活动长见识、有收获。”美团（上海）党委副书记朱正介绍道，本次骑手家庭亲子夏令营，也是美团“717骑士节”的福利延伸，7月17日骑士节以来，美团各配送站点累计开展6600场联欢活动，40余个城市核心商圈推出骑手文创集市和夏日关怀巡回冰饮车活动，送出超过70万份夏季关怀礼包。

川沙将爱心暑托班“搬”进美丽乡村

■本报记者 沈馨艺

7月24日，川沙新镇爱心暑托班社会实践活动走进上海市乡村振兴示范村七灶村，将课堂“搬”进乡村，让孩子们在田间寻找小生命，在劳作中探寻小奥秘、在乡村遇见小美好，描绘出一张笑声与田野交织的独特画卷。

作为今年爱心暑托班的一大亮点，川沙新镇团委携手七灶村和上海大学社会学院青少年创新研究发展中心，以“乡韵启航，暑托梦想”为主题，推出以“乡村+”为体系的多样化课程，从“乡村+文创”“乡村+劳作”“乡村+体验”三个维度策划了系列乡村实践互动教学，用寓教于乐的方式，让学生们近距离感受乡土魅力，体验乡村的传统文化和民间手艺。

当天活动在七灶美术馆开展，孩子们分组参与不同体验课程。在共绘“乡村振兴文创画”活动中，孩子们前往田间采风，了解乡村的变化与振兴之路，打卡多个特色点位，之后在中国美术家协会老师指导下，发挥想象力，用画笔描绘乡村独特风景。

每月一开庭，守护“未来的你” 三林镇设立青少年模拟法庭

■本报记者 曹之光

7月24日下午，三林镇团委在三林前滩青年中心举办了每月一度的首场模拟法庭活动。首批30余名来自爱心暑托班的孩子们，上了一堂身临其境的法治教育课。

本次活动设立了审判席、辩护席、公诉席等场景，9名青少年分别扮演审判长、审判员、书记员、公诉人、辩护人、被告人等角色，其他青少年静坐旁听席，高度还原了真实法院的庭审环境。通过模拟刑事案件的庭审过程，深入体验庭审过程，让青少年们感受着庭审的庄重与严肃。

“两人在小区里遛狗，突然间发生了狗咬狗，人又伤狗的纠纷。案值超过了5000元，被告人又是未成年人，这一案件，怎么诉？怎么审？怎么判？”在指导老师的现场讲解下，青少年们身着法庭职业服装，通过“庭前准备”“法庭调查”“法庭辩论”“法庭教育”四个环节进行模拟审判。通过精心设计的剧本，借助生动的“游戏盒子”，将复杂的案情以故事形式展现给青少年。青少年们全情投

入，按照庭审流程各司其职，进行庄严陈词，展现出了对法律的敬畏与尊重。

在模拟法庭的庭审过程中，10岁的秦翊宸扮演公诉人的角色。通过活动，秦翊宸了解到公诉人主要由人民检察院的司法人员来担任，同时，对违法犯罪的未成年人，应当依法从轻、减轻或者免除处罚，但他还是清楚地知道：“我们青少年一定要遵纪守法！”9岁的戎笑语则静坐旁听席，仔细思考观察着庭上的一举一动。“做事不能鲁莽，害人又害己，不然就要法庭见！”戎笑语还说，“我要学习更多法律知识，这样既可以保护别人，也可以保护自己。”

“小朋友们很活泼，学得也很认真。”三林镇团委书记唐佳表示，三林镇青少年模拟法庭设在三林前滩青年中心，是三林镇团委整合辖区资源，倾力打造的青少年法治实践基地。此次活动获得了相关合作法院的专业指导，让辖区青少年通过具体案例解析，消除对法律知识的困惑，学会判断是非曲直。后期，三林镇团委将每月15日定为“青少年法治教育日”，在模拟法庭内组织辖区青少年开展系列活动。

浦东青年职工理论学习分享会举行

本报讯（记者 黄静）昨天下午，“创·新·引领，厚·质·未来”浦东青年职工理论学习分享会在浦东城市规划和公共艺术中心举行。

作为品牌活动的第七站，分享会走进改革开放的热土浦东，紧扣党的二十届三中全会精神，将高质量发展作为核心主题。

分享会上，青年职工们以讲解者、诵读者、践行者的多重身份，围绕四个篇章讲述了他们的奋斗故事：“开新局”中，他们生动演绎了大胆闯、大胆试、自主改，敢于突破常规，开辟科技创新新天地的场景；“闯新路”中，他们誓要挑最重的担子、啃最难啃的骨头，用实际行动诠释着“世上无难事，只要肯登攀”的坚韧；“谱

新篇”中，他们围绕全力做强创新引擎、努力打造自主创新高地努力践行；“启新程”中，围绕浦东继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者的目标，他们立志要为更加智能化、高效化的工业生产贡献青春。

活动现场还启动了浦东工会职工思想政治教育新品牌——“劳模工匠说”直播访谈栏目。这一创新举措是对浦东劳模工匠精神的多维度展现，也是大力弘扬“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”的价值理念。下一步，该栏目将通过人民网《浦东青年理论学习专栏》、浦东融媒平台、浦东工会等各大宣传平台广泛传播，激励更多青年职工投身到高质量发展的伟大实践中。

浦东警方：ChinaJoy出行提示

本报讯（记者 张敏 通讯员 冯诚）7月26日至29日，中国国际数码互动娱乐展览会将在上海新国际博览中心举行。为提供更好的观展体验，浦东警方为参展人员和观众游客定制了游玩指南。

展会期间，日均人流量预计高达5万人次，进出车流高峰预计在7时30分及16时30分许出现，请各位游客提前规划好出行时间。

选择绿色出行的游客，可搭乘花木1路公交车到梅花路芳甸路站下车步行200米至展馆，也可搭乘地铁7号线至花木路站下车步行至展馆。此外，展会期间位于新国际博览中心3号门的地铁7号线1号口将全程封闭，请从其他区域出入。届时，周边还会有民警在现场驻守维持秩序，请听从现场工作人员的指挥有序前往展馆。为了确保散场时的安全，展馆N4外侧道路处，将有数辆短驳车停靠，这些

车辆的目的地为民生路杨高中路的地铁9号与18号线站点，游客们可方便地前往其他轨交线路。

选择自驾的游客，可将车辆停放至新国际博览中心的P1、P2、P3停车场。其中，P1停车场由位于花木路上的7号门进入，P2、P3停车场由位于芳甸路兰花路口的1号门进入。值得注意的是，展会期间新国际博览中心的2号门与3号门将禁止任何车辆进入，请各位自驾游客提前规划好出行路线。

抵达展馆后，普通游客可从1号入口厅进入，2号入口厅专门提供给专业观众、VIP及媒体、展商等进入，3号入口厅仅供展商工作人员进入。安检入场时间统一为9时，散场时间为17时，最后一日由于展台拆除需要，散场时间提前至16时。游玩及离场时各位游客需保管好随身物品避免遗失。

书院探索“社区合伙人”治理模式

本报讯（记者 陈烁 通讯员 陈佳丽 金丹）如何增加居民对社区的认同感和归属感，主动参与社区治理？书院镇舒馨居民区通过“社区合伙人”，探索出一套社区治理新模式。

书院镇舒馨居民区由两个动迁安置小区和一个商品房小区组建而成。三个小区均建于2009年，小区内现有常住人口约4600余人，其中外来人口约2200余人，占总人口数的49%。近年来，随着小区各类设施的老化、居住人员的增多、结构复杂化等原因，如何更好地提高居民对社区的认同感和归属感，积极参与社区建设和治理成了居委工作的一道必答题。

为有效破解难题、化解矛盾、做优服务，舒馨居民区通过党建引领，积极探索出了“社区合伙人”社区治理新模式，激发社区活力，推动建设人人有责、人人尽责、

人人享有的社会治理共同体，用融合的力量助推社区治理提质增效。

在舒馨居民区菊清苑的广场上，总能看到一道劳作的身影，那是社区居民张老师。张老师是一名花草种植爱好者，对各类花草树木的种植颇有研究，也有自己的一套种植方法。在小区招募“社区合伙人”时，他第一个响应，积极参与到小区花园的改造中来，并吸引了一批和他有共同兴趣爱好的居民一起加入。现在，在居民们的共同打造下，菊清苑内不仅多了一处休闲散步的好去处，小区环境面貌也焕然一新。

像张老师这样的“社区合伙人”，在舒馨居民区还有很多。舒馨居委积极汇聚社区多元力量，招募小区志愿者、达人、能人、新就业群体等各方力量加入自治共治，发挥其优势，倾听各方声音，共同解决居民实际的需求。

2024船厂1862魅力艺术节举行首展

本报讯（记者 曹之光）当玉石文化遇上插画艺术，当工业遗产遇上世界级水岸，会碰撞出怎么样的火花？作为“有颜”——2024船厂1862魅力艺术节的首展，“玉见繁花”国风玉雕与插花艺术展于近日拉开帷幕。展览将玉雕与插花相结合，带来跨界艺术的相互碰撞，既丰富了艺术的表现形式，更让观众感受到美的交融，延续了船厂1862关于艺术的诗意探索。

玉雕作品的器型、纹饰、线条、纹理、色彩、形态，都能为插花艺术提供灵感。而插花艺术中的造景、造意，更为玉雕作品营造情境，并增加了灵动和生气。两者协同布展，成功柔化了建筑的工业肌理，又让观众体验到宁静致远，美美与共。

本次艺术节将持续到12月，“弥足珍贵作品展”“当代艺术融合展”也将陆续和市民游客见面。